УСПЕШНОЕ ДЕЛО

На животноводческой ферме Батовского отделения Шеломковского совхоза нет такого человека, который не готовил бы трудовой подарок предстоящему съезду партии.

Наталья Николаевна Пентюхова и Евдокия Николаевна Парченко ухаживают за молодняком крупного рогатого скота. На предсъездовской трудовой вахте они борются за получение высоких привесов. Год начат успешно: в январе в группе Н. Н. Пентюховой телята прибавляли в весе ежедневно на 775 граммов, а в группе Е. Н. Парченко — 773 грамма.

Сильные февральские морозы несколько затруднили работу телятниц, однако существенно не повлияли на рост и развитие животных. Сказалась упорная работа женщин. Среднесуточные привесы телят в группе Н. Н. Пентюховой составили 718 граммов, а в группе Е. Н. Парченко — 687 граммов.

н. КУПРИЯНОВ, управляющий отделением.

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года

№ 27 (3581)

ЧЕТВЕРГ, 4 марта 1971 года.

Цена 2 коп.

CPE3NA KUCC-LOCTONHYLO BCTPEYY!

ЗА СТРОКОЙ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ

почевая пробл

тет партии поставил задачу сущается. родного хозяйства СССР в потерь. 1971—1975 годах: «Обеспечить повсеместно рост урожайноспроизводства зерна остается но об этом говорить, но говосельского хозяйства».

и не только меня, тему.

го отделения решал, какой причины, их порождающие. урожай можно собрать в 1971 году. Прошлый год хотя и На этом поле работало сна-

Действительно, культура земледелия теперь заметно повысилась, немало «секре- молотит зерна, а за то, кто роста урожайности является вкладывали на накопле- них первый увидит автомаши- Директив: «Принять решиуже два года отдаем предпоч- поле потери хлеба превысили, тение культивации. При куль_ мягко выражаясь, все допустивации не переворачивается тимые пределы.

Еще на июльском (1970 г.) пласт, а при лущении же зем- На хлебном поле я еду все-Пленуме Центральный Коми- ля на поверхности больше ис- гда тише, а на высокоурожай-

поднять урожайность зерно. Повышению урожайности го же требую и от остальных вых культур в течение новой способствуют многие агропри- членов звена. У меня намолот пятилетки в среднем по стра- емы. Среди них и уничтоже- зерна всегда больше. И в проне на 4 центнера. И вот теперь ние сорняков, и соблюдение шлом году я намолотил 6 067 я читаю в проекте Директив сроков, а также способов сева. центнеров. А ведь если судить XXIV съезда КПСС по пяти- Все они важны. Но не менее по гектарам, на моем счету их летнему плану развития на важна и уборка урожая без не так уж много. В урожай

сельскохозяйственных что часть урожая мы еще те- хлеборобской. культур...». И дальше: «...рост ряем во время уборки. Боль-

ше собрать, если бы все ком- ня, как правило, нет. байнеры работали так, как В прошлом месяце собра- нужно, стремились предотние то было. Коллектив наше- вратить потери и устранять

считаем мы неблагоприятным чала одно мое звено-3 комдля урожая, однако в целом байна. Намолачивали мы до по отделению зерновых было 25 центнеров с гектара отличполучено по 18,7 центнера с ной пшеницы. И вот, стремясь комбайна с низко опущенной гектара. Взвешивали мы свои быстрее закончить уборку, ру- жаткой опять-таки невозмождостижения и упущения и в ководители отделения пере- но, неизбежна поломка. Поконце концов пришли к выво- бросили на это поле еще два этому в народе говорят, что ду, что в первом году новой звена. Здесь уже стало девять поспешинь — людей насмепятилетки мы имеем возмож- комбайнов. Добро бы было шишь. Нельзя играть с уроности уверенно взять новый поле разбить на загоны, чтоб жаем, он требует к себе уварубеж — бороться за получе- каждое звено могло работать жительного отношения всех ние 20 центнеров зерна с гек- отдельно. Этого не было сде- Всем нам он дорог. лано. И началось среди молодых комбайнеров соревнование— не за то, кто больше на_ ним из средств обеспечения тов» повышения урожайности больше уберет гектаров. Тут «устранение потерь урожая». стало теперь нашим достоя- еще ощущалась нехватка Я считаю очень правильным нием. Мы много сил и труда транспорта. Поэтому кто из и своевременным требование ние влаги в почве и ее сохранение. Зимой стара- ну, стремится скорей разгру- тельные меры к предотвраемся задержать на полях зить бункер (при повышенной щению потерь продукции и больше снега, а весной задача скорости комбайна на высоко- снижению ее качества на всех номер один — сберечь влагу урожайном массиве бункер стадиях производства, уборки, в почве. Начинаем с выбороч- наполнить можно очень ско- транспортировки, хранения и ного боронования, пока нельзя ро). Так из-за непродуманной реализации». эту работу вести сплошь. Вот организации труда на этом

ных участках-тем более. Товложен большой труд, не имеем права не дорожить им. На-Ведь ни для кого не секрет, конец, урожай — дело чести

Когда едешь тише, все коключевой проблемой развития рить нужно, нельзя молчать. лоски хорошо промолачиваются. Очень важен тут и са-Есть у нас поле-под Ерми. моконтроль. Я, например, не В решении этой ключевой ловкой. 200 гектаров. В сред- ленюсь на дню, когда это проблемы многое зависит от нем по 20 центнеров зерна с надо, сто раз посмотреть и нас, клеборобов. Считаю сво- каждого гектара собрали там проверить, как промолачиваим долгом поэтому погово- (по учетным данным). А я ется клеб, не остается ли в рить на волнующую меня, да считаю, что можно было боль- соломе зерно. Поломок у ме-

> На подборке валков у меня ни олин колос не остается в в земле, как бы плотно они ни лежали. Если жатку не опустить низко, то часть колосьев. те, что у самой земли, могут так и остаться лежать. Но при высокой скорости движения

Именно поэтому в Директи_ вах партии записано, что од-

> Владимир ЕГОРОВ, комбайнер Борковского отделения Денисовского совхоза.



На этом снимке вы видите молодых механизаторов колхоза «Заря коммунизма» Михаила и Николая Волковых. В их судьбах очень много общего и связаны они не только кроеным родством.

Михаил и Николай в прошлом году окончили училище механизации и оба пришли работать в родной колхоз. Здесь им доверили очень важное дело: вести подготовку техники к новой страде.

ПОСРОЧНО

Вздымщики Орловского и Таловского мастерских участков Центрального ле_ сопункта досрочно выполнили сезонный илан по подготовительным работам. Хороших результатов на окорении добились М. Ко-

новалов, И. Рузбаев, Э. Леуконен, Н. Пермяков, В. Игнатенко, Г. Бундин, М. Шурасьев, М. Ерофеев и дру-В. СЫЧЕВ,

технорук Центрального лесопункта Дзержинского леспромхоза.

В Министерстве торговли

Государственный комитет цен Совета Министров СССР и Министерство торговли СССР сообщает, что по поручению Совета Министров СССР с 1 марта 1971 года снижены государственные розничные цены на следующие товары народного потребления:

на телевизоры с кинескопами размером по диагонали до 47 см (включительно) и кинескопы к ним — в среднем на 19 проц;

на телевизоры с кинескопами размером по диагонали до 47 см (включительно), снятые с производства (выпуска прошлых лет), — в среднем на 30 проц;

на стиральные машины — в среднем на 16 проц; на дорожные мотоциклы с цилиндрами объемом 125—175 куб. см—в среднем на 19 проц;

на мотороллеры-в среднем на 16 проц;

на мопеды-в среднем на 11 проц;

на мотовелосипеды-в среднем на 14 проц;

на электрические и механические бритвы-в среднем на 20 проц;

на плащи из капроновой ткани с пленочным покрытием (типа «болонья»)— в среднем на 15 проц;

на изделия из пленочных материалов (плащи, накидки, хозяйственные мешочки, скатерти и другие), пленку полизтиленовую и поливинилхлоридную — в среднем на 38 проц;

на некоторые виды шариковых авторучек-в среднем на 50 проц;

на пишущие узлы (ампулы) к шариковым авторучкам — в среднем на 38 проц;

на товары бытовой химии в аэрозольной упаковке —в среднем на 20 проц.

КОММЕНТАРИЯ К ЦИФРЕ

CAMOE ВАЖНОЕ. CAMOE ГЛАВНОЕ

В. И. Ленин указывал, что «производительность труда это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победи

нового общественного строя». При сегодняшних масштабах нашего производства повышение производительности труда только на один процент позволит обеспечить дополнительный выпуск промышленной продукини в год более чем на 3,5 миллиарда рублей. Это около десяти тысяч автомобилей, 3,5 миллиона тони нефти, два миллиарда кубометров газа, более миллиона тони стали, почги семь миллионов пар кожаной обуви и много другой продук-

Экономия общественного труда — вот кратко выраженная сущность повышения производительности труда. Именно поэтому она служит одним из главных показателей роста эффективности общественного производства.

Для социалистической экономики характерны высокие темпы роста производительности труда. Например, уже за годы первой пятилетки за счет этого было получено 51 процент прироста промышленной продукции, в пятой пятилетке - 68 процентов, в 1970 году - 84 процента.

В девятой пятилетке за счет повышения производительности труда планируется получить 87 -90 процентов всего прироста промышленной продукции, неменее 80 процентов прироста национального дохода.

В новой пятилетке в ряде отраслей народного хозяйства, например, нефтеперерабатывающей, химической, все увеличение выпуска продукции будет получено только за счет производительности труда. В угольпой промышленности и сельском хозяйстве это позволит значительно увеличить прирост продукции при уменьшении численности работающих.

Повышение производительности труда на каждом рабочем месте на предприятиях и в отраслях народного хозяйства послужит прочным основанием для выполнения намеченных планов по развитию экономики. росту благосостояния всех тру дящихся.

По родной стране

ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Краснокутского районного комбината быта занимает в области первое место по обслуживанию сельского населения.

В арсенале комбината имеется установка для бурения шахтных колодцев для питьевой воды (на снимке справа).

На снимке слева — в передвижной слесарной мастерской, смонтированной на мотороллере, работает механик Николай Яковлевич Костенко.

Фото А. ТАТАРЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

ЗА СТРОКОЙ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ

ТРУЛЕ И БЫТЕ РАБОЧИХ

«...ПРОЯВЛЯТЬ БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ И НАСТОИчивости в улучшении условий труда, быта и ОТДЫХА ТРУДЯЩИХСЯ, СТРОГО СЛЕДИТЬ ЗА СОБ-ЛЮДЕНИЕМ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА».

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

«Кансклес». И следует отме- лен калорифер. ca.

открылись столовые. В лес- просу уже сделано. ные общежития проведен Согласно коллективному для детей тружеников тайги. высить свою квалификацию.

сосеки отодвигаются все даль- топливом, сенокосными уго- на пенсию взял на себя обще- процентов. земные гаражи строятся не ками для огородов. посредственно вблизи от лесо-

Позади восьмая пятилетка сек. Теплые гаражи для сто-- пять лет напряженного янки тракторов накануне нытруда. Были в эти годы успе- нешнего лесозаготовительного этот магазин должен быть от- личие постоянных квалифи_ хи. Случалось, что предприя- сезона были вновь построены крыт еще в прошлом году. Но цированных кадров. Поэтому тие не справлялось с задани- на Центральном, Батовском и подвели немного строители. в этом году леспромхоз наем, выбивалось из графика. Канарайском лесопунктах. А Пожалуй, что своевременное правит на курсы в лесотехни-Но все сейчас позади. Дзер- на Центральном лесопункте открытие магазина — единст- ческие школы и училища жинский леспромхоз досроч- построено два подземных га- венный но выполнил пятилетний план ража. Один из них — в селе пункт коллективного догово- 150 человек. Они станут вальи, вступая в девятую пяти- Дзержинском. В этом гараже ра 1970 года. летку, получил переходящее стоят большегрузные лесово-Красное знамя комбината зы, а для отопления установ-когда лесорубы, вздымщики, Для многих это будет второй

лесорубы не ощущали недо- сказано в одном из пунктов отпуск в домах отдыха.

свет, установили радиоприем- договору, в 1971 году в селе Приходит время и человек О том, как отвечают рабо-

В селе Дзержинском в этом лах работает в леспромхозе

вольственный склад с холо- ется большим авторитетом.

шоферы уезжают по путев- или третьей специальностью. тить, что такой успех стал во Теплые гаражи — это и вы_ кам профсоюза в санатории и В нашей, лесной, промышленмногом возможен потому, что игрыш во времени, и более дома отдыха. В этом году пу- ности овладение смежными предприятие проявляет боль- лучшие условия труда для тевки в санатории на льгот- профессиями имеет шую заботу о тружениках ле- шоферов, слесарей, трактори- ных условиях получат 24 че- большое значение. Это значит, стов. О том, что предприятие ловека, и еще десять человек что вальщик в любой момент Все дальше и дальше в тай- сделает все возможное для поедут отдыхать за счет пред- может сесть за руль лесовоза, гу уходят лесосеки, и поэтому того, чтобы техника содержа. приятия. Многие работники а водитель сможет работагь все делается для того, чтобы лась в теплых помещениях, леспромхоза проведут свой на нижнем складе. Многие ле-

рабочего быта. Прямо в тайге ра. Но многое по этому во- Маслеево был впервые орга_ профессиями. Свыше 100 ченизован пионерский лагерь ловек должны в этом году по-

ники. Но в организации быта Дзержинском 15 семей полу- уходит на пенсию. Но дело чие леспромхоза на заботу рабочих еще много недостат чат новые квартиры. Для тех, осложняется тем, что многие предприятия об их труде и ков. Поэтому в новом коллек, кто хочет строить дома свои- работники леспромхоза жи- и быте, лучше всего расскативном договоре на 1971 год ми силами, будет организова- вут в разных деревнях и жут цифры. Обязательства по администрация леспромхоза на продажа строительных ма- поселках. И для того, чтобы заготовке и вывозке древесиобязуется организовать горя- териалов. В коллективном до- ездить в районный центр, ну- ны, взятые на 1970 год, перечее питание на всех лесосе- говоре также сказано и о том, жно время. Впрочем, делать выполнены. А производительчто леспромхоз будет обеспе- этого нет никакой необходи- ность труда увеличилась в Мы уже упоминали, что ле- чивать рабочих и служащих мости. Заботы по оформлению среднем по леспромхозу на 11 ше и дальше. Поэтому под- дьями и земельными участ- ственный отдел кадров. Отдел кадров на общественных нача-

году будут построены продо- уже несколько лет и пользу-

дильником емкостью 10 тонн Забота о людях - это глави столовая на нижнем складе. ное. Но она заключается Будет также сдан в эксплуа- не только в заботе об их здотацию новый магазин на че- ровье и быте. Залог успешной тыре рабочих места. Правда, работы предприятия-это наневыполненный профтехобразования свыше щиками, трактористами, ста-Давно уже стало обычным, ночниками и крановщиками. сорубы, как правило, владестатков в организации своего нового коллективного догово- В прошлом году на озере ют несколькими смежными

В. ЛУКЬЯНОВ, председатель рабочкома Дзержинского леспромхоза.

проекты индивидуальных ОБЩЕСТВЕННЫХ ЗДАНИЙ ДЛЯ

жилой дом, больницу, магазин, ясли-сад школу, дом пионеров, торговый центр, свиноводческую или другую ферму, птицеводческий комплекс, мастерскую по ремонту сельхозтехники и многое другое и хотели бы возвести красивое, удобное и современное здание, -это можпо сделать если использовать «АЛЬБОМ многокрасочный проектов для сельско-ГО СТРОИТЕЛЬСТВА», выпущенный по постановлению Совета Министров СССР издательством «Планета».

В красочно оформленные э томов «Альбома» включены лучшие в архитектурно-планиговочном отношении 668 проектов удобных и современных зданий. Это проекты жилых до-

Если вы решили построить мов для индивидуального, государственного, колхозного и косперативного строительства; общественных зданий и производственных помещений для разных климатических страны.

Индивидуальные дома, предлагаемые архитекторами, разгаботаны в нескольких видах в зависимости от числа членов семьи. Они возводятся из панелей блоков и кирпича, естественного камия, и из деревянных конструкций.

Предлагаются разнообразные принципы оформления фасадоз. 152 проекта оощественных

зданий предусматривают про- цеводческих комплексов; храекты детских яслей-садов на разное число мест; общеобразовательных школ на разное число учащихся и классных по-

мещений: межколхозного пионерлагеря; сельских домов культуры и кинотеатров, клубов (28 проектов); спортивного корпуса; районного дома пионеров и школьников; плавательных бассейнов; торговых и общественных центров, предприятий торговли и общественного питания, бытового обслуживания; административных и лечебных учреждений.

290 проектов самых разнообразных современных производственных зданий разработаны для ферм крупного рогатого скота, свиноводческих и овцеводческих ферм и зданий нилищ и предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции; заводов и мастерских по ремонту сельхозтехники, станций технического обслуживания, гаражей; складов минеральных удобрений.

В каждом из проектов, помимо красочного общего вида, указывается площадь застройки жилая площадь, полезизя площадь, строительный объем, стоимость 1 кв. м., общая сметная стоимость. Сделан расчет расхода основных материалов: цемента стали, бетона, лесоматериалов, кирпича.

Альбом этот окажет неоценимую помощь руководителям совхозов и колхозов, рабочим и служащим совхозов, членам колхозов сельским механизато-

Цена комплекта (5 томов) -14 руб. 45 коп.

Для получения альбома следует направить заказ по адресу: г. Москва, В-168, ул. Кржижановского 14 «Кинга-поптой»

Альбом высылается наложенным платежом (без предварительной оплаты).

А. КАМЕНЕЦКИЙ, библиограф.





Доярка Анна Николаевна Корочкина в коллективе молочнотоварной фермы Кондратьевского отделения Денисовского совхоза из года в год завоевывает первое место в социалистическом соревновании. По итогам работы за прошлый год она выдвинулась в число десяти лучших мастеров машинного доения коров совхоза. Ее достижение — 2682 килограмма молока от коровы. По сравнению с 1969 годом ей удалось поднять продуктивность коров на 536 килограммов. Значительно возросла и производительность труда доярки: за год она получила 65 527 килограммов молока, что больше выработки предыдущего года на 14 010 килограммов.

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, доярка А. Н. Корочкина изо дня в день добивается хороших результатов в работе. За два месяца она получила по 516 килограммов молока от коровы. В эти дни она надаивает более 8 килограммов молока в день от каждой коровы своей группы. Продукцию доярка сдает только высокого качества.

На снимке: доярка А. Н. Корочкина. Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



Парилка для досок

новости

Даже в наш век бетона и железобетона ни одна стройка не обходится без досок. Но прежде чем стать хорошим строительным материалом, древесина должна как следует подсохнуть.

Институт «Росгипроргсельстрой» разработал для этой дели проект автоматизированных камер в которых используется перегретый пар температурой до 125 градусов. Установка оснащена электронной аппаратурой, дистанционными средствами управления паровым агрегатом, включением вентиляторов и контроля за ходом сушки. Показания термометров из камер передаются прямо на пульт ства.

управления. Имеются также самописцы температурного режима, регистраторы давления пара и другие приборы.

Высокий уровень автоматизации технологического процесса позволяет сократить время на обработку пиломатериалов с шести суток (в применявшихся до сих пор сушилках) до двух, улучшить культуру производства значительно облегчить труд обслуживающего персонала, сократить расход тепловой и электрической энергии. Себестоимость сушки снижается на 25 -40 процентов.

Конструкция камер сборнощитовая, что обеспечивает также удещевление их строитель-

На экономические темы

дитоги, проблемы, ЗАДАЧИ

Недавно в колхозе «Россия» проходило отчетное собра ние. С обстоятельным докладом о состоянии дел в хозяйстве выступил председатель колхоза И. И. Пивко.

Мы попросили Ивана Ивановича поделиться планами колхоза на ближайшее время, дать анализ работы хозяйсттметить нерешенные проблемы, над которыми будут работать правление и в целом весь коллектив хозяйства.

«РЕШАЮЩИМ УСЛОВИ-ЕМ... ЯВЛЯЕТСЯ ВСЕМЕРное укрепление мате, РИАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙ. CTBA, последователь-**ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ** курса на его интенси-ФИКАЦИЮ ПУТЕМ ХИМИкомплексной зации, МЕХАНИЗАЦИИ ЗЕМЛЕДЕлия и животноводства, широкой мелиорации ЗЕМЕЛЬ».

> (Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

все резервы для дальнейшего Ашпатской — по 16,5, то в тнера выше. во, техническое оснащение зультатах труда такая рази- получили первые по 2 центне- лов. Сейчас мы ставим задачу ка около 47.000 рублей. колхоза, как лучше укрепить тельная разница. Конечно, ра, а вторые-по 6 центнеров только за этот год увеличить В целом же хозяйство за чать сельскохозяйственной ства не может быть. Однако нительно 14.000 центнеров —400 голов. Это вызвано не- 372.000 рублей. А могли бы

используется эта земля. Про- ческой службы. Дело в том, и клейковину. анализируем получение зерна что подготовку техники, кад- Вот они наши «скрытые» центнеров, то нынче планиру_ были. 1966 году в хозяйстве получе- благовременно, однако сама полеводстве. но по 16,2 центнера зерновых постановка агротехники в пес гектара при валовом сборе риод сева была настолько снижению себестоимости про_ неров. Как видно, предстоит других сферах хозяйственной 59.800 центнеров, в 1967 году слабо поставлена, что можно изводства зерна. За пять лет много сделать в этой отрасли, деятельности колхоза. Мы 1968 — 16,2 и 57.100 и в 1970 без предпосевной обработки 5,68, 1967 — 4,44, 1968 — 4,43, добъемся намеченных рубе- к их устранению. году урожайность составила почвы и другие нарушения. В 1969 — 7,23, 1970 — 7,61 руб- жей. Особенно большие на- Принятые социалистичес-14,6 центнера с каждого гек- Особенно это наблюдалось в дя за один произведенный дежды мы возлагаем на сви- кие обязательства на первый тара и сбор зерна 42.000 цент- Плитненской бригаде и, как центнер. В чем дело, почему новодство. С пуском строяще- год пятилетки и в честь неров при плане 38.000 цент- следствие, здесь получили са- так? Потому, что до тех пор, гося свинокомплекса произ- XXIV съезда партии явля-

Если в Курайской бригаде бы- ных обработок почвы, то не- почему, принимая обязатель- рот на 87 килограммов умень-

ет земельным фондом пашни отношении к земле, в ответ- около 200 с лишним тысяч возможности и условия. 12.500 гектаров. На 7 800 гек- ственности за порученное де- рублей. Из приведенных цифр вид-но, ито роста урожайности не ненцы получали по 16 и более дую основу, успеха нам не Несколько слов о производ-ния колхоза и партийной ор-

вые культуры, из них на 6 500 много лучшего и в первую шем году не получил ни од- мы произвели мяса в целом недополучили около гектарах — пшеница. Как же очередь со стороны агрономи- ной копейки за сортнадбавку 4.317 центнеров и имеем рост 317 000 рублей, т. е. почти 50

за последнюю пятилетку. В ров, семян к севу провели за- неиспользованные резервы в ется получить 5.600 центнеров Есть недостатки и в ис-

образной. Ближайшая наша хотя они и получили в минув-только на развитие крупного нении с 1969 годом вырос за силы, активность наших колзадача и состоит в том, чтобы ием году самый высокий рогатого скота, но и значи- прошлый год на 445 кило- хозников с тем, чтобы, знадобиться устойчивых урожа. Если бы смелее истельный рост поголовья свит граммов, а курайские доярки чительно повысив эффективев. Чтобы наглядно убедиться пользовались передовые ме- ней. Поэтому много нужно получили по 2.887 килограм- ность производства, дать Ров том, что мы можем увели- тоды и поменьше было рас- кормов и в первую очередь мов или на 500 килограммов дине больше сельскохозяйстчить сборы зерна, проанали- качки, рассуждений о том, концентрированных. Их нам молока больше чем в преды- венной продукции. зируем показатели урожай как «дешевле» посеять за следует иметь ежегодно не дущем 1969 году. Плитненности по бригадам за 1970 год. счет сокращения предпосев- менее 65.000 центнеров. Вот ские же животноводы наобо-

ства на первый год девятой шили надои и получили в порядке 20.000 центнеров и над чем работать. фуражем, выдать зерна для На молочнотоварных фер-

мую низкую урожайность. А пока полеводство не будет по- водство свинины планируем ются основной задачей и

набливалось, а она продолжа центнеров с гектара. Нельзя видать в этом деле. стве молока. Надой на фу- ганизации. На решение этих ет оставаться пестрой, скачко- успокаиваться и курайцам, В хозяйстве взят курс не ражную корову только в срав- задач мы направляем все

пятилетки на бригадных соб- 1970 году всего лишь по 2.043 раниях и затем утверждая их килограмма молока на корона общем собрании, наши по- ву. Самый высокий прирост леводы дали слово получить имеют петровские доярки. У нынче не менее 16 центнеров них надой на каждую корову зерновых с гектара, с тем, вырос на 667 килограммов. чтобы продать государству Эти примеры также ярко го-48.000 центнеров хлеба на ворят о том, что не все ис-9.000 центнеров выше плана, пользовано для роста произобеспечить себя семенами в водства молока. И здесь есть

распределения колхозникам мах трудятся у нас 45 доярок. 8.000-10.000 центнеров. Сле- Такие из них как тт. Нижегодовательно нам нужно полу- родова, Шапель, Янькова, Мачить нынче где-то порядка шукова и другие надоили за 143.000 — 145.000 центнеров год от 3.000 и выше килограмзерна. Есть над чем всем кол- мов молока на корову, а такхозникам упорно поработать. же доярки как Цветкова, Се-Другая важнейшая пробле- ренкова, Харисова, Канафьема над чем мы работаем-это ва надоили лишь по 1.500увеличение поголовья обще- 1.800 килограммов. Средние ственного животноводства и показатели доярок составили Главная наша задача состо- ло получено с каждого гекта: сомненно и здесь урожай с увеличение на этой основе 2.700-2.800 килограммов поит в том, чтобы использовать ра по 17,1 центнера зерна и в гектара мог быть на 2-3 цен- производства мяса и молока. лученного надоя от каждой За прошедшую пятилетку фуражной коровы. Так вот, развития хозяйства, как мож- Алексеевской—13,1, в Петров- Во что же обощлась эта колхоз незначительно увели- если бы мы получили надой но лучше использовать каж- ской-12,5 и в Плитненской- наша бесхозяйственность? Ес- чил поголовье коров- на 235 по колхозу где-то на уровне дую машину, каждую тонну по 11 центнеров с гектара. ли бы курайцы и плитненцы, голов, всего крупного рогато- средних доярок, то хозяйство улобрений, каждый рубль, Для всех бригад климатичес- использовав свои возможнос- го скота—на 711 голов и сви- смогло бы дополнительно кадываемый в строительст- кие условия равные, а в ре- ти и резервы, дополнительно ней-не более чем на 1500 го- иметь от продажи этого моло-

дисциплину труда с тем, что- структура земель в бригадах с гектара урожай зерновых, коров на 150-200 голов, кру- год при плановой прибыли ы значительно больше полу- разная и абсолютного равен- то хозяйство имело бы допол- пного рогатого скота — на 350 474 000 рублей получило дело не только в этом. Глав- хлеба, или получило бы чис- обходимостью да и надо ска- перекрыть и плановую при-Колхоз «Россия» располага- ная причина зла кроется в того дохода за сданное зерно зать, что для этого есть все быль. Как подсчитано мы не дополучили от полеводства Вырастет и производство 210 000 рублей, от животнотараж возделываются зерно ло, а она оставляет желать Хуже того, колхоз в минув- пяса. Если на конец 1970 года водства 107 000 рублей или в с начала пятилетки на 2.306 процентов намеченной при-

и на конец пятилетки, т.е. к пользовании машин и обору-Следует вести работу и по 1975 году-оклоо 10.000 цент- дования, в строительстве и соответственно 17,9 и 78 400, в было встретить недосев, сев она выглядит так: 1966 год -- но планы наши реальны и мы видим это и принимаем меры

и. пивко, председатель колхоза «Россия».



5 марта все прогрессивное человечество будет отмечать 100-летие со дня рождения известного деятеля немецкого, гольского и международного рабочего двяжения Розы Люксембург (1871—1919). Она родилась в Польше, с юных лет включилась в революционную берьбу народа, была в числе основателей социал-демократической партии Польши. Пересхав в Германию, активно работала в германском социал-демократическом движении.

После начала империалистической войны 1914—1918 годов мужественная революционерка вместе с Карлом Либкнехтом боролась за сплочение левых сил на борьбу против войны. Когда в России началась Великая Октябрьская социалистическая революция, Роза Люксембург горячо приветствовала ее и выдвинула лозунг диктатуры пролетариата и Советов в Германии.

15 января 1919 года, через две недели после образования Коммунистической партии Германии, прусская военщина убила ее руководителей — Карла Либкнехта и Розу Люксембург.

Фотохроника ТАСС.

К 60-ЛЕТИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО РУССКОГО НАРОДНОГО ХОРА РСФСР ИМЕНИ М. Е. ПЯТНИЦКОГО

2 марта 1911 года в Малом зале московского Благородного собрания (пыне Октябрьский зал Дома Союзов) зазвучали старинные русские народные песни. Это был первый концерт хора, организованного из крестьян собирателем русских народных песен Митрофаном Ефимовичем Пятницким.

В 1918 году в жизни хора гроизошло событие огромной важности—его выступление слушал В. И. Ленин. На следующий день после концерта Владимир Ильич во время беседы с М. Е. Пятцицким указал на большое значение пропаганды русского народного творчества и на необходимость продолжать расширение деятельности хора.

В наши дни хор, который носит имя его основателя, —один из круппейших хоровых коллективов. Его художественным руководителем является народный артист РСФСР композитор В. С. Левашов, главным балетмейстером —народная артистка СССР Т. А. Устинова, главным хормейстером — Г. В. Фуфаева. Дирижер оркестра заслуженный деятель искусств РСФСР А. С. Широков. В 1961 году хор имени Пятницкого награждается орденом Трудового Красного Знамени, а в 1968 году ему было присвоено звание академического.

О популярности Государст ьенного академического русского народного хора РСФСР имени М. Е. Пятницкого свидетельствует география его гастролей. Песни, пляски, инструментальные пьесы — и старинные, и современные-в его исголнении вызывают восхищение миллионов зрителей и зо время поездок хора по городам нашей страны и за ее пределами. Неизменный успех сопутствовал его выступлениям в Чехословакии, Польше, Болгаьии Румынии, Германской Демократической Республике, Финляндии, Бельгии, Венгрии Австрии, США, Мексике, Швеции Дании Японии, Канаде.

Сейчас хор снова готовится в путь — в апреле ему предстоит гастрольная поездка по городам республик Средней Азии.

На снимке: танец «Северный хоровод» в исполнении хореографической группы.

фото А. КОНЬКОВА. (фотохроника ТАСС).

письмо в РЕДАКЦИЮ

HAIIA MAMA

В селе Дзержинском проживает моя мама — Колтунова Агафъя Васильевна. В марте ей исполняется 75 лет. Хочу сердечно поздравить ее через газету с днем рождения. Нас у нее пятеро. Воспитанию нашему она отдала все самое лучшее, что было в ее жизни. Всех поставила на ноги и вывела на правильный путь, как говорится, вручила путевку в жизнь. И мы стараемся не посрамить ее старости.

Я окончил железнодорожный техникум и сейчас работаю в Гурьевском рудоуправлении Кемеровской области. В канун международного женского праздника я от всей пашей семьи поздравляю маму с днем 8 марта и желаю ей наилучшего здоровья.

Валентин МИЩЕНКО.

Редактор А. Ф. ФИЛЬК

ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

Школа-магазин Дзержинского райпотребсоюза п изводит набор на курсы продавцов. Принимаются . ца обоего пола не моложе 17 лет, имеющие образо ние 8—10 классов.

Срок обучения 6 месяцев. Учащимся выплачивае стипендия— 45 рублей в месяц. Не имеющим кварты в селе Дзержинском выплачиваются квартирны 3 рубля в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров райпотр союза.

требуются:

Дзержинскому райпотребсоюзу **шофер** на новую томашину «Москвич-434».

Обращаться в отдел кадров райпотребсоюза.

Дзержинскому комбинату бытового обслуживат рабочие на заготовку дров. * * *

Дзержинскому пищекомбинату шофер, кочегары.

к сведению граждан

При комбинате бытового обслуживания открыт п емный пункт. по химической чистке и кращен одежды.

Комбинат бытового обслуживания продает насе.

покупайте, не пожалеете

Состоялся очередной розыгрыш денежно-вещевой лотереи первого выпуска 1971 года. И как всегда среди тех, кто приобрел билеты, есть счастливцы. Так, А. Симакина стала обладательницей холодильника за 250 рублей. А жительница Ашпатска Н. Беляева выиграла мотоцикл «ИЖ-Планета-2». Стоимость его 620 рублей. Е. Дмитриева из Дзержинского купила че-

тыре билета. На три-из них выпали выигрыщи в 100, 5, 1 рубль. Е. Богдановой не пришлось покупать ручные часы, которые ей были необходимы. Их — марки «Заря-1509»— она приобрела за 30 коп. Оренбургский пуховый платок есть теперь у А. Асташиной. Интересные радиопередачи может слушать и семья А. Запаловой. На билет пал выгигрыш — радиоприемник

«ВЭФ-201», стоимость которого 93 рубля. На билет колхозницы «Зари коммунизма» М. Мурашкиной выдпал выигрыш в 50 рублей, а Е. Евстратько — 25 рублей.

Выдача и оплата денежных и вещевых выигрышей продолжается,

Приобретайте лотерейные билеты праздничного и второго выпуска. Не сомневайтесь, вам обязательно будет сопутствовать удача.

С. ФАДЕЕНКО,

старший кассир районной сберкассы.

призвана к ответу

1 марта в конторе ремонтностроительного участка проходило заседание Дзержинского сельского товарищеского суда. Ответ держала Иванова Александра Семеновна.

Живет она в нашем селе не так уж много—около двух лет. Но успела она за это время грославиться. Только слава эта нехорошая. Иванова переругалась со всеми жителями улицы

имени Ракуса. Работает она кочегаром в ремонтно-строительном участке, видит имеющиеся педостатки на предприятии. Но ведь ни разу не выстукила на собрании, не сообщила с них в местный комитет. Иванева не из таких. Обо всем шепотком расскажет, да и от себя еще прибавит, присочинит.

А сочинять она мастер. В прошлом году от имени глу-

хонемой гражданки Семеновой такое на соседку заявление сочинила — сплошные небылицы самая настоящая кляуза...

Вот за этот и подобные ему неступки А. С. Иванова и отвечала перед общественностью, Товарищеский суд вынес решение оштрафовать ес. на 10 руб-

Склочница призвана к ответу.

Б. МИХИЕНКОВ,
председатель Дзержинского сельского товарищеского

НА ГОЛУВЫХ ЭКРАНАХ

4 марта Из Красноярска:

18.30 — Фильмы детям. 19.00 — Для школьников. «Беспокойные». 19.30 — Вестник предсъездовской вахты. 19.45 — Художественный фильм «Красавица».

Из Москвы:

21.00 — Балет А. Хачатуряна «Спартак». Спектакль Большого театра Союза ССР. 22.00 — Ленинский университет миллионов. «Цена процента — миллиарды рублей» (об умелом использовании резервов производства). 22.40 — Продолжение спектакля «Спартак».

5 марта

Из Москвы:

15.00 — Новости. 15.05 — Мультипликационный фильм. 15.30 — Л. Сейфуллина. «Наташа». Телевизионный спектакль. 16.55 — Новости. 17.05 — Товарищеский матч по хоккею с шайбой: Шзеция — СССР. 2 и 3-й периоды (в записи). 18.15 — Встреча с Геленой Великановой.

Из Красноярска:

19.00 — Для детей. «І праздник». Выступление вос ников детского сада № 1 — Художественный фильм « вильское привидение». 20. «День за днем». Информаци дневник недели.

Из Москвы:

20.55 — Торжественное з ние посвященное междуна му женскому дню 8 марта. І ничный концерт.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

4 марта КОРОЛЬ-ОЛЕНЬ Начало в 4-40, 6-30, 8-30

НАШ АДРЕС: с. Д жинское, ул. Кирова, второй этаж.

Типография газ «Дзержинец» краевого равления по печати.

Тираж 4 056. Зака